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	Тема: «ПРОПОРЦИЯ»

ЦЕЛЬ: познакомиться с понятиями «отношение» и «пропорция»
	

	
	
	1
	Что объединяет между собой  движение транспорта и кулинарию, изготовление сплавов и малярные работы, вычерчивание карт и рассматривание микробов в микроскоп? Кому-то такой вопрос может  показаться странным. Но того, кто изучал математику в 6-ом классе, ответ не затруднит: во всех перечисленных процессах нередко возникает пропорция. Что такое пропорция, ты узнаешь, проработав этот материал. 
	

	
	
	
	При сравнении двух значений какой-то величины часто возникает вопрос: а/ во сколько раз одно значение больше другого или б/ какую часть по отношению к другому оно составляет? Ты уже знаешь, что и в случае а/, и в случае б/ ответ дается частным.
В таких случаях ЧАСТНОЕ ДВУХ ЧИСЕЛ НАЗЫВАЕТСЯ ОТНОШЕНИЕМ.

Например, 8 : 2 или 
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 есть отношение 8 к 2, и это отношение равно 4.

РЕШИ САМ. Найди отношение: 1/   12 к 4;
                                                         2/  6,3 к 9; 
                                                          3/  3 к 
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	Прочитай внимательно это определение и запомни его.

Запиши в тетрадь данный пример.

Ответы найди в таблице на листе 1.
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	Найдем отношение 12 к 4 и 6 к 2 и сравним их.
Если ты правильно выполнил вычисления, то получил равенство:

12 : 4 = 6 : 2, или 
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 = 
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.

РАВЕНСТВО ДВУХ ОТНОШЕНИЙ НАЗЫВАЮТ ПРОПОРЦИЕЙ.

Значит, чтобы проверить, будет ли данное равенство а : в=с : d пропорцией, нужно найти отношения а : в и с : d и сравнить их.
Например, равенство 5 : 6 = 10 : 12 является пропорцией, так как 5 : 6 = 
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 и 10 : 12 = 
[image: image6.wmf]6

5

, а равенство 5 : 6 = 10 : 4 пропорцией не является, так как 5 : 6 = 
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, а 10 : 4 = 2,5

РЕШИ САМ. Проверь, будут ли данные равенства пропорциями: а/     20 : 5 = 10 : 2; 
                         б/     
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,
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 = 
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; 
                         в/     
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 : 
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 = 6 : 8
	Найди данные отношения и сравни их.
Прочти внимательно это определение, повтори про себя три раза и запомни его.

Запиши эти примеры себе в тетрадь.

Ответы проверь по листу 2.
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	Если ты запишешь пропорцию с помощью знака деления «:», то сразу увидишь, что два ее члена – крайние, (они стоят по краям), а два – средние (они находятся в середине) :

[image: image12]
А если пропорция записана по-другому: 
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Наверное, ты догадался, что в этом случае крайние и средние члены расположены КРЕСТ НАКРЕСТ: а и в – крайние члены, в и с – средние члены.

Например, в пропорции 
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 5 и 0,7 – крайние члены, 7 и 0,5 – средние члены.

Например, в пропорции 
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 5 и 0,7 – крайние члены, 7 и 0,5 – средние члены.

РЕШИ САМ. Найди крайние и средние члены пропорций:
1/    12 : 3 = 0,4 : 0,1; 
2/   
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 = 
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; 
3/   
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 : 
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 = 3 : 2


	Запиши это определение себе в тетрадь и запомни, какие члены пропорции крайние, а какие – средние.

Подумай, какие члены здесь крайние, а какие – средние. Если тебе трудно сразу определить это, то вспомни, что означает дробная черта и запиши пропорцию с помощью знака деления.
Запиши этот пример в тетрадь.

Ответы выбери из числа предложенных на листе 3 и проверь по коду 

	
	
	
	Если ты хорошо понял этот материал, то попробуй ответить на следующий вопрос. Останется ли верной пропорция, если ее крайние и средние члены поменять местами? Проверь свой вывод, используя следующие пропорции: 
1/ 28 : 25 = 84 : 75;
2/ 3,8 : 1,9 = 
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; 
3/ 
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Лист 1

Таблица ответов

	№ задания
	А
	Б
	В

	1
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	3
	48

	2
	0,7
	56,7
	1
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Лист 2

   а) ДА

   б)  НЕТ

   в) ДА

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Лист 3

Варианты ответов:

1. А)  12 и 0,4- крайние члены. 3 и 0,1 –средние;  

Б) 0,1и 3- крайние члены. 12 и 0,4-средние;  

В) 12 и 0,1- крайние члены.  3 и 0,4-средние.

2. А) 3,6 и 10- крайние члены. 2и 18-средние; 

Б) 3,6 и 18-крайние члены. 2и 10-средние; 

В) 2 и 10 –крайние члены. 3,6 и 18-средние;

3. А) 
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 и 3-крайние члены.  
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 и  2-средние; 

Б)  
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1

 и 2-крайние члены. 
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 и 3-средние;  

В)  
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 и 2- средние члены.  
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 и 3-крайние.

Код: ВАБ
Крайние члены





a    :    в    =    с    :    d





Средние члены
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